



# 用新的伟大奋斗创造新的伟业

## ——全国各地职工群众深入学习贯彻党的二十大精神

本报记者

新征程是充满光荣和梦想的远征，党的二十大已绘就了宏伟蓝图、吹响了前进号角。

连日来，全国各地职工群众深入学习贯彻党的二十大精神，纷纷表示要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，以昂扬的精神状态、务实的工作作风全面贯彻党的二十大精神，坚持中国特色社会主义道路、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、自信自强、守正创新、团结奋斗，为不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章贡献力量。

舞台无比广阔，前景无比光明

从2020年到2035年基本实现社会主义现代化；从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国……党的二十大报告绘就的现代化蓝图，催人奋进。

“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强，进入创新型国家前列”……党的二十大报告中提及2035年我国发展的总体目标中，“科技”是关键词。

(下转第3版)

## 习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

# 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



11月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平亲切接见军委联指中心官兵代表，向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候，并发表重要讲话。  
新华社记者 李刚 摄



11月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。  
新华社记者 李刚 摄

新华社北京11月8日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调，全军要全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用劲，切实提高打赢能力，有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许，习近平来到军委联指中心，首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后，习近平亲切接见军委联指中心官兵代表，向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候，并同大家合影留念。

习近平强调，今天，我和军委一班人到军委联指中心来，就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出，党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发，对国防和军队建设作出战略部署，强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中

央军委部署要求，把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好，确保党的二十大精神在部队落地生根，以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国安全形势不确定性增大，军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用劲，切实提高打赢能力，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益，完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出，军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑，地位重要、责任重大。要牢记职责使命，加强国家安全形势研判，加强军事斗争现实应对，加强指挥运行实践创新，努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构，为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

## 山东广饶持续加大职业技能培训力度

# 工校企“大融合”打造县域“产改”样板

### 推进“产改”进行时

本报记者 田国全 本报通讯员 刘娟

“8家企业入围中国石油和化工企业500强、6家企业入围全球轮胎75强、11家企业营收过百亿元、5家企业入围中国企业500强……”地处山东省东营市的广饶县石化产业发达，是山东民营经济高质量发展先进县。作为山东首批深化产业工人队伍建设改

革全面试点县，近年来，广饶县总工会立足当地产业实际，持续加大职业技能培训和技能素质提升创新力度，构建了工校企“大融合”机制和高质量创新型技术技能人才培养平台，打造了“产改”的县域样板。

### 建立“精准化”链接机制

广饶是山东省重要的盐化工、石油化工基地和国家火炬计划特色产业基地，橡胶子午胎产能占全国的近1/4，雄厚的产业基础造就了数量庞大的产业工人队伍。

广饶县总工会聚焦橡胶轮胎、高端化工、机电汽配等当地支柱产业，与职业院校、企业三方联动，推广“三进、三转、六共”人才培养体系。通过“三进”，让产业工人进校园、订单培养进课程、学生实训进车间；通过“三转”，推动教学围着产业转、课程围着企业转、技能围着岗位转；实现专业共建、课程共担、师资共享、资源共有、人才共育、校企共赢的“六共”目标。

专业设置与行业企业对接、教学内容与工作内容对接、教学过程与生产过程对接。广饶县总工会积极搭建校企合作平台，推进

职业院校紧贴企业需求开设产业学院、商学院、“订单班”和“厂中校”，确保教学标准制订、课程安排和实习实训内容选择由院校骨干教师与企业高技能人才共同参与。

华泰产业学院、齐成产业学院、渤海商学院、华盛订单班等人才合作平台，已开设培训班次60余期，培训技术工人7000余人次，实现了专业与产业对接、课程与岗位对接、科研与生产对接、实习与就业对接。

“通过构建‘企业车间—院校课堂—工会阵地’培养网络，我们畅通了‘实践—理论—实践’的‘三明治’式培养路径。”广饶县总工会党组书记、常务副主席王乐彪介绍，当地充分将职业院校、工会阵地、企业资源共用共享，让职工通过培训再提升，通过技能竞赛比武再提高，工作、学习两不误。通过推进工校企大融合，有力推进了高素质技术技能型人才培养，更好服务了区域产业转型升级和新旧动能转换。

(下转第3版)

## 福建晋江心无旁骛做实业抓创新，成为县域经济“领头羊”

# 续写新时代“晋江故事”

本报记者 李润剑

走进地处晋江市区东北部的陈埭镇，夜幕中，这个面积不到38.4平方公里的小镇上灯火“不眠”。作为全球知名的运动鞋生产基地，在陈埭镇密密麻麻的建筑群落里，不时传来造鞋厂生产线上机器运转发出的响声……

“安踏、特步、361°、中国乔丹都是从我们晋江走出去的。”安踏集团鞋生产鞋材技术负责人罗小傅自豪地告诉记者，“今年是‘晋江经验’提出20周年。20年来，我们靠创新攻关，破解了一项项技术难题。党的二十大精神引领我们续写‘晋江故事’，走上高质量发展的新征程。”

福建晋江，这片因改革开放而巨变的滨

海热土，已成观察我国县域经济的重要窗口。

### 心无旁骛办实业

“晋江不少企业都是从‘三闲’起步的。”盼盼食品集团董事长蔡金坡所说的“三闲”，是农村里的闲置房屋、闲置劳动力和闲钱。

26年前，盼盼食品还是晋江当地的一家小食品厂。蔡金坡把村里的闲置房屋改造成了工厂，把闲置劳动力请进厂里成了工人，从亲戚朋友那里凑来的钱则成了厂里银行账户上的第一笔启动资金。1996年盼盼开工，从一颗小小的土豆加工起家发展至今，成为一家以农产品深加工为主业的国家农业产业化龙头企业，每年深加工的土豆达到百万吨。光是在土豆产品方面，盼盼就有17项专利。

凭借着对“实业”二字的专注，越来越多

的晋江企业让“晋江造”享誉全球。

作为全国民营经济最活跃的地区之一，在“晋江经验”的引领下，晋江锚定实体经济，先后实施“质量立市”“品牌强市”“资本上市”“科技创新”“数智转型”等发展战略，推动实体经济高质量发展。

近年来，特步拿下被誉为跑鞋界“劳斯莱斯”的索康尼，迎来产业“加速跑”；恒安集团斥资1.45亿元收购马来西亚上市公司皇城集团，开拓东南亚市场；晋江陆地港获得联合国港口代码，正式成为国际港口中的一员……20年间，一大批充满活力的民企品牌发展壮大成为行业“明星”。在晋江之畔，产值超亿元的企业已超过800家，上市企业达到了48家，2个产值超千亿元、5个产值超百亿元的产业集群已经形成。

### 转型升级不止步

日前，在晋工机械全国工人先锋号车间里，新能源装载机“穿”上了绿色涂装，向客户集中交付，成了福建省首批下线的的新能源产装载机，也宣告着晋工机械正式向新能源赛道进军。

从智能纯电动装载机到电动轮式挖掘机，从超重吨位超大激振力自行式电动压路机到车载式混动绝缘斗臂车……在晋工新能源产品谱系里，多款不同类型的新能源、智能化产品格外亮眼。“未来产业的竞争一定是高科技和研发实力的竞争，需要企业真正从技术层面推动产业转型升级。”晋工机械总经理柯金鏞表示，党的二十大为创新创业创造引领新的风气。

(下转第3版)

新华社记者 王思北 商意盈

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会，以“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2022年世界互联网大会乌镇峰会9日即将拉开帷幕。一枕临流水，一网通天下。美丽水乡乌镇再次吸引世界目光。

随着新一轮科技革命和产业变革加速推进，互联网让世界变成了“地球村”，国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体，各国在网络空间休戚与共。

党的十八大以来，在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下，我国积极参与全球互联网发展治理，主动参与互联网国际技术标准制定、网络基础设施建设和网络空间国际治理体系建设，共同推动全球互联网发展治理迈向更高水平。

不断深化网络空间国际交流合作——

从发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济发展与合作倡议》、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”，促进全球互联网治理体系改革完善；到举办亚太经合组织数字减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等，持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

新时代的中国不断深化数字经济国际合作，共同维护网络空间安全，积极参与全球互联网治理体系改革和建设，促进互联网普惠包容发展，与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

积极搭建共商共建共享平台——

浙江乌镇，一座经历千年岁月的古镇，在互联网之光的照耀下迸发出绚丽的色彩。

2014年以来，世界互联网大会连续8年在这里举办。各国政府、国际组织、互联网企业、智库、行业协会、技术社群等各界代表应邀参会交流，共商世界互联网发展大计。

# 共创美好数字未来

——我国积极参与全球互联网发展治理

(下转第3版)

## 第三十二届中国新闻奖、第十七届长江韬奋奖评选揭晓

本报6件作品榜上有名，兰海燕同志获长江韬奋奖（韬奋系列）

据新华社北京11月8日电 中华全国新闻工作者协会主办的第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖评选结果于11月8日揭晓。来自全国各级各类媒体的376件作品获中国新闻奖，获奖作品中，特别奖3件，一等奖72件，二等奖116件，三等奖185件。同时评出的还有长江韬奋奖，长江、韬奋系列各10位获奖者。

中国记协将于近期举办第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖颁奖报告会，为中国新闻奖特别奖、一等奖获奖者及长江韬奋奖获奖者颁奖。

又讯 本报6件作品分获第三十二届中国新闻奖二、三等奖。3件获二等奖的作品分别为：消息作品《遏制“超时加班”，保护劳动者身心健康》、系列报道作品《新就业形态劳动者生存实录》、新闻摄影作品《我和我远方的家》。3件获三等奖的作品分别为：新媒体评论作品《货拉拉道歉：每次改进都用生命来换，代价太惨痛！》、重大主题报道作品《实现“双碳”目标，探寻企业新发展之路》、舆论监督报道系列作品《让新业态劳动者权益“不落空”》。

本报兰海燕同志获第十七届长江韬奋奖（韬奋系列）。



### 第十四届中国航展开幕

11月8日，中国空军八一飞行表演队进行飞行表演。当日，第十四届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕。

新华社记者 刘大伟 摄